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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Po vstupu do EU se na hranicích bude
odbavovat na jedno zastavení
Po květnovém vstupu Česka do Evropské unie budou čeští občané na většině jihomoravských
hraničních přechodech odbavováni na jedno zastavení. Na mnoha místech je jen ke krátké kontrole
dokladů zastaví společné česko-rakouské nebo česko-slovenské hlídky. ČTK to včera řekl ředitel
jihomoravské cizinecké a pohraniční policie František Štěpánek.

Pokud dnes český občan cestuje například do Rakouska, projíždí dvěma přechody a musí absolvovat
čtyři kontroly. Dvě jsou celní a vstupem do unie budou zcela zrušeny. Další dvě kontroly vykonává
cizinecká policie, a to zvlášť česká a zvlášť rakouská. Na některých přechodech budou ale pracovat
společně.

    S odbavením na jedno zastavení se počítá na hraničních přechodech Poštorná-Reinthal, Hnanice-
Mitterelzbach a Hatě-Klein Haugsdorf. U posledního z nich leží v mezihraničním pásmu obchody
osvobozené od cla a daní. Již brzy ale přestanou v tomto režimu fungovat, stanou se z nich klasické
obchody a čeští cizinečtí policisté budou působit s rakouskými kolegy v Klein Haugsdorfu. Podobně
tomu bude i na všech přechodech se Slovenskem.

    Jedno zastavení nebude ale možné zavést po vstupu do unie na čtyřech přechodech s Rakouskem.
Důvodem jsou vysoké náklady, na které by přišlo sestěhování českých a rakouských policistů na
jednu služebnu. Příkladem je přejezd Valtice-Schrattenberg, kde jsou obě celnice od sebe vzdáleny
1,6 kilometru.

    Vybudování jednoho kilometru kabelů na potřebné propojení datových sítí přijde na milion korun.
"Proto ve Valticích se společným působením ani nepočítáme. Lidé budou muset absolvovat po jedné
kontrole na české i rakouské straně," vysvětlil ředitel. Podobně tomu patrně bude i na přejezdech
Mikulov-Drassenhofen, Hevlín-Laa an der Thaya a na turistickém přechodu Čížov-Hardegg.

    Čeští občané se nemusí obávat jazykové bariéry na přechodech s jedním zastavením. U kontroly
bude vždy i český policista. Štěpánek zdůraznil, že ke spolupráci musí být přijaty ještě příslušné
mezinárodní smlouvy.
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